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 Οι Ροταριανοί Όμιλοι Αθηνών, Ρόδου και Κηφισιάς Πολιτείας διοργανώνουν τηλεδιάσκε-

ψη την Τρίτη 12 Ιανουαρίου 2021 και ώρα 21:00 μέσω της πλατφόρμας Zoom Meetings. 

Προσκεκλημένος ομιλητής θα είναι ο Κύριος ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ,  Βουλευτής Α-

θηνών, τ. Αναπληρωτής Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου. Το θέμα της ομιλίας του 

θα είναι σχετικό της αρμοδιότητάς του.  

 Οι Ροταριανοί Όμιλοι Χανίων, Αθηνών, Ψυχικού, Κηφισιάς Πολιτείας, Βουλιαγμένης, Ηρα-

κλείου Κρήτης, Περιστερίου, Ζακύνθου, Πειραιώς και Μαραθώνα-Νέας Μάκρης καθώς 

και το 1ο Ροταριανό Κοινοτικό Σώμα εν Ελλάδι εις Αζωγυρέ Σελίνου διοργανώνουν πο-

λυομιλική διαδικτυακή συνάντηση την Πέμπτη 21 Ιανουαρίου 2021 και ώρα 20:30, με επί-

σημη προσκεκλημένη την Κυρία ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ, Βουλευτή Χανίων, πρ. Υπουργό, 

τ.Δήμαρχο Αθηναίων και Επίτιμο Μέλος του Ρ.Ο. Χανίων, η οποία θα μιλήσει με θέμα: «Οι 

προκλήσεις της Ελλάδος για το 2021». Η τηλεδιάσκεψη θα πραγματοποιηθεί μέσω της 

πλατφόρμας Zoom Meetings.  

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ: Στο πλαίσιο σχεδιασμού της κοινωνικής του δράσης 

για την τρέχουσα ροταριανή χρονιά και με αποφάσεις του Δ.Σ. του Ομίλου μας: 

α) Συμμετοχή σε District Grant  σε συνεργασία με τους Ροταριανούς Ομίλους Κηφισιάς 

Πολιτείας (που ηγείται του έργου αυτού), Αθηνών-Λυκαβηττού, Αθήνας Φιλοθέης, Άνοι-

ξης Σεμέλη, Διονύσου, Κηφισιάς-Κεφαλάρι και Χαλανδρίου της 2470 Περιφέρειας και α-

φορά την αγορά και προσφορά ενός απινιδωτή monitor στο Κέντρο Υγείας Καπανδριτίου 

Αττικής. Η συσκευή παραδόθηκε στο Κ.Υ. Καπανδριτίου για άμεση χρήση και εξυπηρέτη-

ση των ασθενών, όμως η επίσημη παράδοση με την συμμετοχή των εκπροσώπων των 

συμμετεχόντων Ομίλων θα γίνει όταν το επιτρέψουν οι συνθήκες λόγω των περιοριστι-

κών μέτρων.  

β) Συμμετοχή σε District Grant σε συνεργασία με τους Ροταριανούς Ομίλους e-Club South 

Greece (που ηγείται του έργου), Γλυφάδας και Πειραιώς της 2470 Περιφέρειας, αφορά 

την αγορά δύο (2) ηλεκτρονικών οδικών σημάτων κυκλοφορίας πεζών από κάθε Όμιλο. 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών θα το προσφέρει στο Δήμο Αγίας Βαρβάρας Αττικής και θα τοποθετηθεί 

σε δύο κεντρικά οδικά σημεία (καθ’ υπόδειξη του Δήμου) για την εξυπηρέτηση πεζών. 

Αναμένεται η παράδοση των ειδικών αυτών σημάτων, ώστε ο Όμιλός μας να μπορέσει να 
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τα παραδώσει, όταν το επιτρέψουν οι συνθήκες. 

γ) Συνεργασία με Όμιλο Ροταράκτ Αθηνών:  Ο Όμιλος Ροταράκτ Αθηνών σε κοινή δράση 

με τους λοιπούς Ομίλους Ροταράκτ της 2470 Περιφέρειας, θα προσφέρει υγειονομικό 

υλικό και εξοπλισμό (3 οξύμετρα, 3 πιεσόμετρα και πακέτα προστατευτικών μασκών) σε 

Κέντρα Υγείας, όπου θα πραγματοποιηθούν εμβολιασμοί για τον Covid-19. Ο Όμιλός μας 

προσέφερε οικονομική ενίσχυση, διπλασιάζοντας την εισφορά του Ομίλου Ροταράκτ Α-

θηνών για την κάλυψη αγοράς του συγκεκριμένου υλικού. 

δ) Συμμετοχή σε Global Grant:  Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών, έχει δεσμευθεί να συμμε-

τάσχει σε Global Grant μαζί με τους Ροταριανούς Ομίλους Αμαρουσίου, Αγίας Παρα-

σκευής, Αθηνών-Βορρά, Αθηνών Ζαππείου, Κορωπί, Πάρνηθας και Πεντέλης της 2470 Πε-

ριφέρειας για την ενίσχυση της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Γενικού Νοσοκο-

μείου Παίδων Πεντέλης με την προσφορά 3 κλινών και του απαραίτητου συνοδευτικού 

εξοπλισμού. 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών εκφράζει τα θερμότατα συλλυπητήρια προς τον 

συνάδελφο Ροτ. Ηλία Μαυρίκο για την ξαφνική απώλεια του αδελφού του, αει-

μνήστου Σταμάτη Μαυρίκου.  Ο Όμιλος εύχεται στον φίλτατο Ηλία και την οικο-

γένεια του Μεταστάντος την εξ  Ύψους παρηγορία. 
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Εόρτιες Ευχές 

 Η Ροτ. Ιωάννα Παρασκευοπούλου, του Ρ.Ο. Πειραιά-Ανατολή 

 Η τ.β.Διοικητής Ροτ. Μαρία Παραδείση-Ζερδέ 

 Η Ροτ. Ανδριάνα Γρηγοροπούλου-Κασιούρα 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Νέας Σμύρνης 

 Η εψ.Διοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Μαρίζα Οικονόμου 

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Γρηγόρης Μιχταριάν και τα Μέλη του Ρ.Ο. Γλυφάδας 

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Άκης Σαραντόπουλος, η Γραμματέας Ροτ. Στυλιανή Φλώρου και τα Μέλη του Ρ.Ο. Χαλανδρίου  

 Η HUMBOLDT Business Consultants Α.Ε. 

 H Events Music και ο κύριος Πάνος Τσιλούνης 

  Ο Ροταριανός Όμιλος Καλλιθέας 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Βούλας 

 Ο συνάδελφός μας Ροτ. Γεώργιος Ρώσσης 

 Ο κύριος Κυριάκος Μαντούβαλος 

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Κώστας Κραββαρίτης και τα Μέλη του Ρ.Ο. Παλαιού Φαλήρου 

 Η Προδιοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Μαριάνα Καλοειδά 

 Η Κυρία Ρόδη Κράτσα-Τσαγκαροπούλου, Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 

 Ο κ. Δημήτριος Δημητρίου, Δ/νων Σύμβουλος της CPA (Certified Public Accountants) 

 Η Οικογένεια του συναδέλφου μας Ροτ. Δημήτρη Καραπιστόλη 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Αθήναι-Γουδί 

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Αλέξανδρος Παπούλης και τα Μέλη του Ρ.Ο. Κώ 

 Ο Γραμματέας της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Δημήτρης Μπέκος 

 To Γραφείο AQM Architects 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Άνοιξη-Σεμέλη 

 Η Capital Link Events 

 Ο κ. Αναστάσιος Λιάσκος, Πρόεδρος Δ.Ρ. Πολεμικού Μουσείου, τ.Υφυπουργός-Βουλευτής 

 Το Μουσείο Καποδίστρια  

 Ο Ροταριανός Όμιλος Κηφισιάς 

 Η Κυρία Βίκυ Πανάγου (Εθνική Λυρική Σκηνή) 
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Α 
πό τον Σεπτέμβριο του  2020 επαναλειτουργεί η ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθη-

νών, με ανανεωμένη εμφάνιση και λειτουργικότητα. 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερι-

κούς συνδέσμους είναι κατά τέτοιο τρόπο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία 

αναζήτησης και ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοι-

χεία της πλούσιας δράσης του Ομίλου από την ίδρυσή του, τις προγραμματισμένες 

εκδηλώσεις, το ανανεωμένο περιοδικό ROTARYMAG, αρχειοθετημένο video των 

διαδικτυακών τηλεδιασκέψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για το Διεθνές Ρόταρυ 

και διάφορα σημαντικά άλλ σημαντικά άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική 

σελίδα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληροφορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, 

ώστε οι επισκέπτες του εξωτερικού να έχουν μία πληρέστερη εικόνα για το σύνολο 

της δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, Ρο-

ταριανός ή φίλος, να έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 

Ιστοσελίδα Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 





ΤΡΙΤΗ 12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 
Διαδικτυακή Τηλεδιάσκεψη 

μέσω της πλατφόρμας Zoom Meetings  Ώρα 21:00 

Ροταριανών Ομίλων:  

ΑΘΗΝΩΝ - ΡΟΔΟΥ  -  ΚΗΦΙΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ 
 

Προσκεκλημένος ομιλητής: 

Κύριος ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ 
Βουλευτής Αθηνών, τ. Αναπληρωτής Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

 

ΠΕΜΠΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 
Διαδικτυακή Τηλεδιάσκεψη 

μέσω της πλατφόρμας Zoom Meetings  Ώρα 20:30 

Ροταριανών Ομίλων:  

ΧΑΝΙΩΝ, ΑΘΗΝΩΝ, ΨΥΧΙΚΟΥ, ΚΗΦΙΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ,  

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ, ΖΑΚΥΝΘΟΥ, ΠΕΙΡΑΙΩΣ,  

ΜΑΡΑΘΩΝΑ-ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ και 1ου ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ  

ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΕΙΣ ΑΖΩΓΥΡΕ ΣΕΛΙΝΟΥ 

 

Προσκεκλημένη ομιλήτρια: 

Κυρία ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ 
Βουλευτής Χανίων, πρ. Υπουργός, τ. Δήμαρχος Αθηναίων, Επ. Μέλος Ρ.Ο. Χανίων 

 

Θέμα:   

«Οι προκλήσεις της Ελλάδος για το 2021» 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 
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Σεμινάριο Επαγγελματικής Ανάπτυξης (Διαδικτυακό) 

«Το Μέλλον της Εργασίας» 

Κυριακή 17/1/2021 

Το εργασιακό περιβάλλον αλλάζει δραματικά καθώς και οι απαιτήσεις των επιχειρήσεων  και οργανι-

σμών σε ειδικότητες, ποσοτικές και ποιοτικές δεξιότητες, είδος εργασίας και αξιοποίηση των νέων τε-

χνολογιών στην καθημερινότητα των εργαζομένων. 

Το σεμινάριο αυτό αποτελείται από δυο πάνελς, όπου καταξιωμένα και έμπειρα στελέχη και επιχειρημα-

τίες θα συζητήσουν και αναλύσουν τις μελλοντικές ανάγκες σε ανθρώπινο δυναμικό σε σημαντικούς κλά-

δους της οικονομίας, καθώς και το πως οι νέοι θα πρέπει να προετοιμαστούν για να ξεκινήσουν την επαγ-

γελματική τους εργασία και να έχουν μια επιτυχημένη καριέρα. 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

11:00                   Έναρξη 

11:00-11:10      Χαιρετισμός του Διοικητή 2470 Π.Δ.Ρ., ροτ. Γ. Μαύρου 

 Χαιρετισμός του Ροταράκτ Εκπροσώπου 2470 Π.Δ.Ρ., ρκτ. Α. Βλασιάδη 

 Εισαγωγή στο θέμα από τον πΔ Λορέντζο Χαζάπη 

11:10-11:30       Πάνελ Α’ : το Μέλλον της Εργασίας στη Διοίκηση Επιχειρήσεων 

Συντονιστής:      ροτ. Π. Κατρούγκαλος, τ.β.Δ. (Οικονομικός Σύμβουλος Kosmos Business  Systems AE) 

Εισηγητές:          ροτ. Α. Ζαγοριανός, τ.β.Δ. (Καθηγητής, Partner Diadikasia Business Consulting)  

 ροτ. Μ. Λαμπρόπουλος (Οικονομικός Διευθυντής, Ε.Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.)  

 ροτ. Λ. Γιαννούχος (Γενικός Διευθυντής ETEM Α.Ε.) 

11:30-11:50       Ερωτήσεις - Συζήτηση 

11:50-12:10       Πάνελ Β’: το Μέλλον της Εργασίας στις Νέες Τεχνολογίες 

Συντονιστής:      ροτ. Δ. Κόλιας, τ.β.Δ (Διευθυντής Ανάπτυξης Greenesco) 

Εισηγητές:         ροτ. Κ. Χουτουριάδης, π.Δ. (Διευθύνων Σύμβουλος, BOSS Πληροφορική) 

 ροτ. Γ. Δουκίδης ,τ.Π. (καθ. Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Ο.Π.Α.) 

 ροτ. Θ. Πανάγος, τ.Δ. ( Δικηγόρος, Δ.Ν.,  Επικ. Καθ. Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος και 

 τ. Αντιπρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας) 

12:10-12:30       Ερωτήσεις - Συζήτηση 

12:30                  Συμπεράσματα – Κλείσιμο από τον Πρόεδρο Επιτροπής ΙΠΕΝ, ροτ. Γ. Δουκίδη 



https://www.adelco.gr/
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 

Η.Π.Α. 

Μια σιδηροδρομική γραμμή, κληρονομιά του πα-

ρελθόντος, διέρχεται από την πόλη Boone, της 

Πολιτείας Αϊόβα. Ο Βορειοδυτικός Σιδηρόδρομος 

έχτισε έναν σταθμό στη πόλη το 1866  και σήμερα 

ο αντικαταστάτης του, το Union Pacific Railroad 

αποτελεί ένα σημαντικό εργοδότη στη περιοχή. Ο 

Ροταριανός Όμιλος Boone, για να εορτάσει την 

εκατονταετία του σχεδίασε ένα πρόγραμμα ανά-

δειξης της ιστορίας του σιδηροδρομικού σταθ-

μού. Τον Ιούλιο, φορτηγά μετέφεραν μια ατμομη-

χανή, ένα βυτίο άνθρακα και ένα επιβατικό αυτο-

κίνητο στην πόλη, όλα δωρεά από το Boone & Sce-

nic Vallery Railroad. Τα τρία κομμάτια ήταν περα-

σμένα με αμμοβολή, ασταρωμένα και βαμμένα για 

να χρησιμεύσουν ως ορόσημο στην είσοδο της 

πόλης από τον Αυτοκινητόδρομο 30. «Θέλουμε να 

υποδεχόμαστε τους επισκέπτες με έναν ξεχωρι-

στό τρόπο», λέει ο Dave Cook, υπεύθυνος του 

έργου. Η πρώτη φάση του έργου, που κόστισε πε-

ρίπου 200.000 δολάρια, χρηματοδοτήθηκε από 

κοινοτικές οργανώσεις και επιχειρήσεις, τον 

Όμιλο και την 6000 Περιφέρεια. Μελλοντικές ερ-

γασίες θα αφορούν διαμόρφωση του χώρου γύρω 

από την αμαξοστοιχία, φωτισμό του χώρου και 

ένα ενημερωτικό περίπτερο. 

Ροταριανά προγράμματα σε παγκόσμιο επίπεδο 

Του Brad Webber 
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Ελ Σαλβαδόρ 

Ο Ροταριανός Όμιλος San Jose, Καλιφόρνια, 

Η.Π.Α. για να βοηθήσει τα παιδιά στην ευρύτερη 

περιοχή Santa Ana στο Ελ Σαλβαδόρ, να ξεφύ-

γουν από τον κλοιό των συμμοριών, συνεργάσθη-

κε με τον Ροταριανό Όμιλο Santa Ana Ciudad 

Heróica. Οι δύο Όμιλοι χρηματοδότησαν την αγο-

ρά (ύψους 2.200 δολαρίων) 18 μουσικών οργά-

νων – τρομπέτες και κρουστά – για να ιδρύσουν 

μια μπάντα στο Σχολείο Cantón Los Amates. Αυ-

τό το δημοτικό σχολείο ήταν ένα από τα τέσσε-

ρα στην περιοχή που επωφελήθηκαν από το οι-

κονομικό πακέτο (συνολικά 15.000 δολαρίων) – 

που προσφέρθηκε από τον Ρ.Ο. San Jose και το 

μέλος του Michael Fulton και τη σύζυγό του Moi-

ra - που εγκατέστησαν επιπλέον μια σχολική 

κουζίνα, ειδικές τηλεοράσεις για μαθητές με 

ειδικές ανάγκες και κάλυψαν τα έξοδα για ανα-

καινισμένους υπολογιστές έως τις αρχές του 

2020. Το Ελ Σαλβαδόρ είναι μια από τις πιο επι-

κίνδυνες χώρες του κόσμου για τη νεολαία», ση-

μειώνει ο Fulton, ο οποίος πιστεύει ότι τα μικρά 

μέτρα κάνει τη μεγάλη διαφορά. Το πρόγραμμα 

θα συνεχιστεί και το 2021. 

 

 

 

Νιγηρία 

Στη Νιγηρία, δεκάδες χιλιάδες παιδιά πεθαίνουν 

κάθε χρόνο από διάρροια και αυτό οφείλεται 

στις άθλιες συνθήκες υγιεινής. Ένα μέρος του 

προβλήματος είναι η μεταφορά στερεών απο-

βλήτων σε ακατάλληλες χωματερές. Ένας προ-

σωρινός χώρος υγειονομικής ταφής στην περιο-

χή Sabon Lugbe της πρωτεύουσας Abuja αποτέ-

λεσε κίνδυνο μόλυνσης μιας κοντινής υδάτινης 

οδού. Έτσι ο Ροταριανός Όμιλος Abuja Capital 

αποφάσισε τον καθαρισμό του χώρου. Τον Φε-

βρουάριο του 2020, επτά μέλη του Ομίλου συ-

ντόνισαν μια πρωτοβουλία μετεγκατάστασης 

500 τόνων αποβλήτων από την περιοχή προς μια 

κεντρική εγκατάσταση συγκέντρωσης, μια κίνη-

ση που αναλύεται σε οκτάωρες βάρδιες επί 

τρείς ημέρες και 45 μετακινήσεις με φορτηγά, 

αναφέρει ο Ndidiamaka Uchuno, Προπρόεδρος 

του 27μελούς Ομίλου. Ο Όμιλος προωθεί πρό-

γραμμα υγιεινής τόσο στην κοινότητά του όσο 

και πέρα απ΄ αυτή. Μια άλλη βασική πρωτοβου-

λία του Ομίλου είναι η παροχή βοήθειας σε τέσ-

σερις καταυλισμούς, που φιλοξενούνται συμπο-

λίτες τους που έχουν εκτοπισθεί από τις οικίες 

τους εξ αιτίας των επιθέσεων της Boko Haram 

στα βορειοανατολικά της Νιγηρίας. 
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Αγγλία 

Ο Ροταριανός Όμιλος Whitchurch για να υποστηρί-

ξει μια φιλανθρωπική οργάνωση που προσφέρει 

τσάντες με είδη φροντίδας για βρέφη και παιδιά, 

αξιοποίησε τις δεξιότητες του πλεξίματος στη 

κοινότητά του. Συγγενείς των μελών  (συμπερι-

λαμβανομένης της ενενηντάχρονης μητέρας του 

Προέδρου του Ομίλου), φίλοι και άλλοι εθελοντές 

έχουν δημιουργήσει δεκάδες χειροποίητα αρκου-

δάκια, που «μπαίνουν με αγάπη» παράλληλα με 

προϊόντα περιποίησης, βιβλία, στυλ, και είδη 

ένδυσης στα "Buddy Bags", λέει η Peggy Mullock, 

Προπρόεδρος του Ομίλου. Η ιδέα για τις τσάντες 

αυτές, προσαρμοσμένη σε διάφορες ηλικιακές 

ομάδες, έχει υιοθετηθεί από διάφορους Ομίλους 

στην 1210 Περιφέρεια, η οποία διέθεσε σχεδόν 

40.000 δολάρια για το πρόγραμμα. Στα τέλη του 

2019 ο Όμιλος συγκέντρωσε 180 τσάντες, που πε-

ριείχαν μεταξύ άλλων και αρκουδάκια. Κατά τη 

διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού, ο Όμιλος 

έστειλε 86 αρκουδάκια στον Ροταριανό Όμιλο Ec-

cleshall Mercia για να τον βοηθήσει να συγκε-

ντρώσει τις δικές του τσάντες. Η προσπάθεια 

συνεχίστηκε και κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 

"Δεν έχουμε καταφέρει να μετακινηθούμε λόγω 

της απαγόρευσης της κυκλοφορίας. Ωστόσο, το 

πλέξιμο συνεχίσθηκε», αναφέρει η Mullock. «Μία 

από τις φίλες μου έπλεξε πάνω από 200 αρκουδά-

κια και άλλα μία μαμά Ροταριανής συναδέλφου 

στα ενενήντα της έχει πλέξει όμορφες, μεγαλύτε-

ρες αρκούδες». 

Πακιστάν 

Τον Ιανουάριο του 2020, ο Όμιλος Ροταράκτ Kara-

chi Cosmopolitan συνεργάσθηκε με τον Όμιλο Ρο-

ταράκτ Karachi Strivers για την προσφορά φαγη-

τού (σούπας) σε πολλά άστεγα άτομα, συμπερι-

λαμβανομένων και οικογενειών, στο πλαίσιο του 

προγράμματος "Winter Warmth" λέει ο Zeeshan 

Aslam, Πρόεδρος του Ομίλου Cosmopolitan. 

"Μοιράσαμε σούπα σε σχεδόν 150 άτομα στους 

δρόμους γύρω από το Ινστιτούτο Ουρολογίας και 

Μεταμόσχευσης Sindh, ένα από τα μεγαλύτερα 

νοσοκομεία στη μεγαλύτερη πόλη του Πακιστάν. 

Το μικρό κόστος των 30 δολαρίων καλύφθηκε 

από τους Ροταράκτορς», λέει ο Aslam. Τα μέλη 

του Cosmopolitan δεν επέτρεψαν στην κρίση του 

COVID-19 να επιβραδύνει τις δραστηριότητές 

τους. Τον Αύγουστο ο Όμιλος οργάνωσε αιμοδοσί-

α για δωρεάν προσφορά αίματος σε ένα κέντρο 

για άτομα με θαλασσαιμία, μια διαταραχή του αί-

ματος. Ο Όμιλος Ροταράκτ Karachi Cosmopolitan 

έχει ιστορία στην προσέγγιση ατόμων που έχουν 

ανάγκη στη κοινότητά τους: Έχει προσφέρει τρό-

φιμα σε 100 οικογένειες, έχει επιχορηγήσει τη 

λειτουργία μιας ιατρικής κατασκήνωσης που 

φροντίζει 200 οικογένειες και έχει οργανώσει 

ενημερωτικά σεμινάρια για τον  αυτισμό και τον 

καρκίνο του μαστού. 
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Ο σωστός προγραμματισμός  

σε προγράμματα υγιεινής 

Σε πολλά απομακρυσμένα μέρη, οι τουαλέτες που 

είναι συνδεδεμένες στους υπονόμους ή σε σηπτι-

κές δεξαμενές είναι η εξαίρεση, όχι η κανόνας. Σε 

αυτές τις περιοχές, αυτή η δομή που λειτουργεί 

χωρίς νερό μοιάζει σαν μια ιδανική λύση. Οι απο-

καλούμενες ξηρές τουαλέτες ή εκτροπής ούρων 

διαθέτουν δύο ή τρεις τρύπες: μία για ούρηση, μία 

για αφόδευση και, σε ορισμένα μοντέλα, μία για 

πλύσιμο. Δεν κοστίζουν πολύ για να λειτουργή-

σουν και δεν προκαλούν δυσάρεστες μυρωδιές. 

Τα υγρά και στερεά απόβλητα μπορούν να υπο-

βληθούν σε επεξεργασία και χρήση ως λίπασμα. 

Τι δεν αρέσει, λοιπόν ; 

Αλλά: Όταν μια ομάδα Ροταριανών προσπάθησαν 

να εγκαταστήσουν αυτού του είδους τουαλέτας 

σε ένα απομακρυσμένο νησί της Ινδονησίας, σκε-

πτόμενοι ότι θα πετύχαινε το έργο χωρίς ιδιαίτε-

ρες δυσκολίες, η κοινότητα δεν ήταν έτοιμη για 

αυτή τη «τεχνολογία» που τη θεώρησαν υπερβολι-

κά περίπλοκη. 

«Η κοινότητα δεν το ήθελε και στην πραγ-

ματικότητα το έργο έπρεπε να ξανασχεδιαστεί, 

μια δυσκολία καθώς αυτό χρειάζεται πολύ χρόνο 

προετοιμασίας», λέει ο Ροτ. Mark Balla, Πρόεδρος 

του Ροταριανού Ομίλου Box Hill Central της Αυ-

στραλίας και Αντιπρόεδρος της Ροταριανής Ομά-

δας Δράσης για το Νερό και την Υγιεινή (WASH). 

«Οι Ροταριανοί πίστευαν ότι ήταν μια υπέροχη 

ιδέα, αλλά δεν έλαβαν υπ’ όψη τους τις τοπικές 

πολιτισμικές αντιλήψεις. Αυτό το θέμα είναι ι-

διαίτερα σημαντικό κατά την ανάπτυξη ενός 

έργου". 

Μέρος του προβλήματος ήταν ότι το έργο αυτό 

έκανε ένα πολύ φιλόδοξο άλμα. Ένα εργαλείο που 

θα μπορούσε να βοηθήσει είναι η “σκάλα υγιει-

νής”, μια γραφική παράσταση επιπέδων υγιεινής 

που μπορεί να υπάρχουν σε μια κοινότητα. «Σας 

βοηθά να απεικονίσετε τα προοδευτικά βήματα 

που πρέπει να ακολουθήσετε ώστε μια κοινότητα 

από την παντελή έλλειψη σωστών συνθηκών να 

μεταβεί σε ένα επίπεδο υψηλής και αξιόπιστης 

παροχής σωστής υγιεινής», τονίζει η Erica Gwynn, 

υπεύθυνη του τομέα δράσης του Ροταριανού Ιδρύ-

ματος σε θέματα υγιεινής.   

Η Σκάλα Υγιεινής, που αποτελεί το Κοινό Πρό-

γραμμα του Π.Ο.Υ. και της UNICEF για την Παρακο-

λούθηση Διαχείρισης Ύδατος, Υγιεινής και Αποχέ-

τευσης, μπορεί να βοηθήσει τους Ροταριανούς 

Ομίλους να εκτιμήσουν τις ανάγκες, να κατανοή-

σουν το επίπεδο υγιεινής μιας κοινότητας και να 

θέσουν στόχους ώστε να σχεδιάσουν σωστά ένα 

έργο.  
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Οι στόχοι της αειφόρου ανάπτυξης των Ηνωμέ-

νων Εθνών, οι οποίοι εγκρίθηκαν από τα κράτη 

μέλη του Ο.Η.Ε. το 2015 ως προσχέδιο για ένα 

βιώσιμο μέλλον, περιλαμβάνει τον φιλόδοξο στό-

χο της παροχής καθολικής πρόσβασης σε ασφα-

λές πόσιμο νερό και σε υπηρεσίες υγιεινής έως 

το 2030. Ο στόχος είναι ευκολότερος να επιτευ-

χθεί εάν οι υπηρεσίες υγιεινής αξιολογούνται σε 

διαβαθμίσεις, αντί να επισημαίνονται απλά ως 

βελτιωμένες ή μη βελτιωμένες. Τα τυπικά, καλά 

καθορισμένα επίπεδα εξυπηρέτησης που περιγρά-

φονται στη σκάλα υγιεινής διευκολύνουν τη σύ-

γκριση προόδου σε διαφορετικές χώρες. 

Στο κάτω μέρος της σκάλας υγιεινής είναι ανοι-

χτή αφόδευση, είτε πραγματοποιείται σε χωράφι, 

δάσος είτε σε άλλους εξωτερικούς χώρους. «Μια 

καταιγίδα θα μεταφέρει τα απόβλητα σε έναν 

άλλο ευρύτερο χώρο και έτσι επακολουθεί η με-

τάδοση ασθενειών», λέει η Gwynn. Κάθε δύο λε-

πτά, κάπου στον κόσμο, ένα παιδί κάτω των πέντε 

ετών πεθαίνει ως αποτέλεσμα κακής υγιεινής ή 

μη ασφαλούς πόσιμου νερού. «Ο αντίκτυπος του 

να είσαι σε αυτό το σκαλοπάτι είναι δραματικός», 

λέει ο Balla. Σε ένα επαγγελματικό ταξίδι του 

στην Ινδία το 2012, είδε πώς το επίπεδο των ε-

γκαταστάσεων υγιεινής μπορεί να έχει κάθε εί-

δους επιπτώσεις πέρα από τη μετάδοση ασθε-

νειών, συμπεριλαμβανομένης της συμβολής στις 

εκπαιδευτικές ανισότητες για τα κορίτσια, που 

μπορεί να εγκαταλείψουν το σχολείο όταν φτά-

νουν στην εφηβική ηλικία,  εάν δεν υπάρχουν οι 

σωστές συνθήκες. 

Ένα βήμα προς τα πάνω στη σκάλα υγιεινής είναι 

το "μη βελτιωμένο" - δηλαδή η απόρριψη των απο-

βλήτων σε ένα λάκκο ή κάδο. Είναι πιο περιορι-

σμένος ο χώρος, αλλά ένας μη κεκλιμένος λάκκος 

εξακολουθεί να έρχεται σε επαφή με την επιφά-

νεια του εδάφους και μια δυνατή καταιγίδα θα 

μεταδώσει ασθένειες.  

Στο επόμενο βήμα της σκάλας, είναι η κοινή χρή-

ση τουαλετών, που μοιράζονται μεταξύ τους οι-

κογένειες, και εδώ οι εγκαταστάσεις χαρακτηρί-

ζονται ως «ελάχιστα ασφαλείς». Αυτό είναι μια 

βελτίωση σε σχέση με τα δύο προηγούμενα βήμα-

τα, αλλά η φροντίδα των κοινόχρηστων εγκατα-

στάσεων συχνά παραλείπεται, επειδή μερικές φο-

ρές οι οικογένειες αισθάνονται λιγότερο υπεύθυ-

νες για την συντήρηση και καθαριότητα αυτών. 

«Συχνά, παρατηρούμε τη μακροπρόθεσμη διαχεί-

ριση αυτού του επιπέδου ως μη βελτιούμενο», 

λέει ο Gwynn. 

"Βασικές" εγκαταστάσεις στο επόμενο βήμα της 

σκάλας υγιεινής, περιλαμβάνουν βελτιωμένες 

εγκαταστάσεις που αφορούν μόνο μια οικογένεια. 

Αυτός ο στόχος εξετάζει την ασφάλεια καθώς και 

την πρόσβαση: τουαλέτες με λάκκους και με ε-

πένδυση που συμβάλλουν στην ελαχιστοποίηση 

της εξάπλωσης αποβλήτων και παρέχουν ασφαλή 

χρήση, με την τοποθέτηση συγκεκριμένων πλα-

κών, που μπορούν να αντέξουν τους χρήστες χω-

ρίς τον κίνδυνο να πέσουν. 

Στην κορυφή της σκάλα υγιεινής, βρίσκεται ο στό-

χος που σχετίζεται με τον στόχο της αειφόρου 

ανάπτυξης, τις εγκαταστάσεις «ασφαλούς διαχεί-

ρισης». Σε αυτό το επίπεδο, όχι μόνο ένα νοικοκυ-

ριό έχει πρόσβαση στην δική του τουαλέτα, αλλά 

τα απόβλητα συλλέγονται και υποβάλλονται σε 

επεξεργασία με ασφάλεια. «Τώρα μιλάμε για τον 

πλήρη κύκλο του τι συμβαίνει με τη διαχείριση 

των αποβλήτων», λέει η Gwynn.  

Η σωστή και ασφαλής διαχείριση των εγκαταστά-

σεων επιλύουν πολλά από τα προβλήματα που 

προκαλούνται από κοινές εγκαταστάσεις, όπως 

π.χ. μια τουαλέτα σε μια παραγκούπολη.  

Οι Balla και Gwynn τονίζουν τη σημασία μιας εκτί-



18  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ |  ΤΕΥΧΟΣ 11  | 29 Δεκεμβρίου 2020 και 5 Ιανουαρίου 2021 

μησης αναγκών - ένα βήμα που απαιτείται από το 

Ροταριανό Ίδρυμα για οποιαδήποτε παγκόσμια 

αίτηση επιχορήγησης - για να προσδιορίσετε την 

υφιστάμενη κατάσταση σε μια κοινότητα με βάση 

τη σκάλα υγιεινής και τι επιθυμούν οι κάτοικοι. Η 

κοινότητα πρέπει να οδηγήσει το έργο ώστε να 

φτάσει στην πιο βιώσιμη λύση. 

Ενώ το Ίδρυμα δεν θα χρηματοδοτήσει έργα στο 

«μη βελτιωμένο» σκαλοπάτι, οι Ροταριανοί Όμιλοι 

που ενδιαφέρονται για έργα υγιεινής θα πρέπει 

να είναι επιφυλακτικοί με την πρόοδο του έργου, 

όχι πολλά βήματα κάθε φορά. «Δεν πρέπει πάντα 

να στοχεύουμε στο απόλυτο σκαλοπάτι της σκά-

λας υγιεινής», λέει η Gwynn, παρ’ όλο που αυτός 

είναι ο τελικός στόχος. «Μερικές φορές είναι πο-

λύ πιο εφικτό και οικονομικά προσιτό ένα ή δύο 

σκαλοπάτια πάνω στη σκάλα κάθε φορά. Η αλλα-

γή συμπεριφοράς είναι πολύ δύσκολη αν στοχεύε-

τε σε πολύ μεγάλο άλμα».  

Ο Balla συμβουλεύει επίσης να μην κυνηγούμε την 

τελειότητα. «Ακόμα και στις Ηνωμένες Πολιτεί-

ες, η λειτουργία μπλοκάρεται επί ώρες.  Η τε-

λειότητα δεν υπάρχει.  Να επιδιώκετε την συνεχή 

βελτίωση. Αν κυνηγάτε την τελειότητα, δεν θα 

ξεκινήσετε ποτέ το έργο σας», τονίζει ο ίδιος. 

- DIANA SCHOBERG  



ΤΕΥΧΟΣ 11  | 29 Δεκεμβρίου 2020 και 5 Ιανουαρίου 2021 | ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ     19 

Η επικέντρωση της Ijeoma Pearl Okoro στην εκ-

στρατεία End Polio Now σημαίνει ότι δεν υπάρχει 

καμία εξαίρεση στην αποφασιστικότητά της να 

διαδώσει το σύνθημα για την εξάλειψη της ασθέ-

νειας. Κάποτε είδε τον Πρόεδρο του Διεθνούς 

Ρόταρυ Barry Rassin σε μια εκδήλωση και παρα-

τήρησε ότι δεν φορούσε την καρφίτσα End Polio 

Now. «Δεν δίστασα να το αναφέρω. Είπα: 

“Πρόεδρε Rassin, παρακαλώ, μπορείς να μου κά-

νεις τη χάρη; Φορέστε την καρφίτσα σας. Είναι 

ένας τρόπος να αποτελέσεις έμπνευση», θυμάται 

η ίδια.  

Η Okoro, η οποία διετέλεσε Διοικητής της 9140 

Περιφέρειας το 2015-16, αναγνωρίστηκε το 2020 

από την Παγκόσμια Πρωτοβουλία για την Εξάλει-

ψη της Πολιομυελίτιδας ως μία από τις πέντε 

πιο αξιόλογες γυναίκες στο Ρόταρυ, που ηγού-

νται του αγώνα κατά της πολιομυελίτιδας. Η εκ-

στρατεία της για ευαισθητοποίηση συνέβαλε 

στην εξάλειψη του ιού στη Νιγηρία. «Μπορείτε 

μόνο να φανταστείτε πόσο ικανοποιητικό ήταν 

όταν ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας κήρυξε 

την αφρικανική ήπειρο απαλλαγμένη από τον ιό 

», λέει η Okoro. 

Η ίδια προσέγγισε την εκστρατεία από διαφορε-

τικές πλευρές, όπως τη χρήση των μέσων κοινω-

νικής δικτύωσης, απονομές βραβείων σε Ροτα-

ριανούς Ομίλους που συνεισέφεραν  τα περισσό-

τερα χρήματα για το End Polio Now και ακόμη 

αναζήτηση εντυπωσιακών ή δημιουργικών προ-

σπαθειών προσέγγισης ενίσχυσης του προγράμ-

ματος αυτού. Η Okoro ήταν συντονίστρια του End 

Polio Now μέχρι τον περασμένο Ιούνιο και εξακο-

λουθεί να εργάζεται στην Επιτροπή PolioPlus 

της Νιγηρίας.  

Είναι επίσης η συντονίστρια της χώρας της στην 

εκδήλωση «Το Μεγαλύτερο Παγκόσμιο Γεύμα  

για την Εξάλειψη της Πολιομυελίτιδοας», μια 

πρωτοβουλία που ενθαρρύνει τους ανθρώπους 

να οργανώνουν ένα γεύμα είτε ένα μικρό δείπνο 

είτε μια μεγάλη κοινοτική εκδήλωση με σκοπό 

την συγκέντρωση κεφαλαίων για τον τερματισμό 

της πολιομυελίτιδας. «Θα συνεχίσω μέχρι να εξα-

λειφθεί η ασθένεια από προσώπου γης», λέει η 

ίδια. 

- NIKKI KALLIO 

Ijeoma Pearl Okoro 

Ροταριανός Όμιλος Port Harcourt, Νιγηρία 

Αγγελιοφόρος 
πολυμέσων 
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Το ShelterBox απένειμε στο Διεθνές Ρόταρυ το 
πρώτο Παγκόσμιο Βραβείο Ανθρωπιστικής Υπη-

ρεσίας, ως αναγνώριση της εξαιρετικής συνεργα-
σίας του Ρόταρυ όλα αυτά τα χρόνια,  κατά τη 

διάρκεια εικονικής εκδήλωσης στις 12 Νοεμβρί-

ου 2020, στο πλαίσιο της 20ής επετείου από την 

ίδρυσή του. Το ShleterBox Ιδρύθηκε το 2000 από 
έναν Ροταριανό στο Ηνωμένο Βασίλειο και παρέ-
χει καταφύγιο έκτακτης ανάγκης και βασικές 

προμήθειες για να βοηθήσει κοινότητες σε δύ-

σκολες στιγμές. Το ShelterBox και το Ρόταρυ 

έγιναν επίσημα συνεργάτες του έργου το 2012. 

Το Ρόταρυ διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην 
ανάπτυξη του ShelterBox συμβάλλοντας στη μετα-

τροπή του σε μια διεθνώς αναγνωρισμένη ανθρω-
πιστική οργάνωση για την αντιμετώπιση κατα-

στροφών. Τα αμοιβαία οφέλη είναι τεράστια. Το 
ShelterBox κάνει χρήση του ανθρώπινου δικτύου 

καθώς και της υλικοτεχνικής και οικονομικής υ-
ποστήριξης του Ρόταρυ και ενεργεί επίσης ως 

καταλύτης στην ενθάρρυνση των ανθρώπων σε 
όλο τον κόσμο να εμπλακούν με τον τοπικό Ροτα-

ριανό Όμιλό τους. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ShelterBox Sanj Sri-
kanthan επέδωσε το βραβείο στον Γενικό Γραμ-

ματέα και Διευθύνοντα Σύμβουλο του Δ.Ρ. Ροτ. 
John Hewko κατά τη διάρκεια της εικονικής εκ-

δήλωσης. «Με μεγάλη υπερηφάνεια γιορτάζουμε 
τον πιο μακροχρόνιο συνεργάτη μας και τον ακρο-

γωνιαίο λίθο πάνω στον οποίο είναι χτισμένο το 
ShelterBox», δήλωσε ο Srikanthan. "Το Ρόταρυ εί-

ναι πραγματικά στο DNA όλων όσων κάνουμε». 

Οι δύο οργανώσεις έχουν βοηθήσει πάνω από 1,6 
εκατομμύρια ανθρώπους σε 100 χώρες. Πρόσφα-

τα, μέσω αυτής της συνεργασίας προσφέρθηκαν 

ασφαλή στέγαση και βοήθεια σε οικογένειες, προ-

στατεύοντάς τις από την απειλή του κορωνοϊού. 

«Το βραβείο είναι για κάθε μέλος του Ρόταρυ σε 

όλο τον κόσμο που έχει συμμετάσχει σε αυτό το 
σωτήριο έργο», δήλωσε ο Hewko. «Μαζί, πρέπει 
να είμαστε πολύ περήφανοι για αυτό το επίτευγ-

μα της υποστήριξης οικογενειών που βοηθοὐνται 

για να αντιμετωπίσουν δυσκολίες από καταστρο-

φές και συγκρούσεις σε όλο τον κόσμο». 

Για 13η συνεχή χρονιά, το Ροταριανό Ίδρυμα 

έλαβε την υψηλότερη βαθμολογία - τέσσερα α-

στέρια - από το Charity Navigator, έναν ανεξάρτη-

το αξιολογητή φιλανθρωπικών οργανώσεων στις 

ΗΠΑ. Το Ροταριανό  Ίδρυμα κέρδισε την αναγνώ-

ριση για την τήρηση βέλτιστων πρακτικών στον 

τομέα εκτέλεσης της αποστολής του με οικονομι-

κό αποδοτικό τρόπο, αποδεικνύοντας τόσο την 

ισχυρή οικονομική διαχείριση όσο και τη δέσμευ-

ση για υπευθυνότητα και διαφάνεια. Μόνο το 1% 

των οργανώσεων που αξιολογεί το Charity Navi-

gator έχει λάβει 13 διαδοχικές αξιολογήσεις 4 

αστέρων. 

"Το επίτευγμά σας και η βαθμολογία 4 αστέρων 

θα ενισχύσει τις προσπάθειες συγκέντρωσης κε-

φαλαίων και ενίσχυσης των δημοσίων σχέσεων 

αυτής της οργάνωσης", λέει ο Michael Thatcher, 

Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Charity 

Navigator. "Αυτός ο εξαιρετικός προσδιορισμός 

ξεχωρίζει το Ίδρυμα από αντίστοιχα ιδρύματα και 

αποδεικνύει στο ευρύ κοινό την αξιοπιστία του". 

Η βαθμολογία αντικατοπτρίζει την εκτίμηση του 

Charity Navigator για το πώς το Ίδρυμα χρησιμο-

ποιεί τις  δωρεές, διατηρεί τα προγράμματα και 

τις υπηρεσίες του και εφαρμόζει χρηστή διαχεί-

ριση και διαφάνεια. 

Το Ροταριανό Ίδρυμα λαμβάνει την υψηλότερη βαθμολογία από το Charity Navigator για 13η συνε-
χόμενη χρονιά 

Τιμητική Διάκριση προς 

το Ροταριανό Ίδρυμα 

Η οργάνωση ShelterBox τιμά το Ρόταρυ 
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ΡΩΜΗ, Ιταλία (4 Δεκεμβρίου 2020) - Αντιμέτωποι 

με τα αυξανόμενα κρούσματα στην Ιταλία, το Ρό-

ταρυ και η κυβέρνηση των Η.Π.Α. μέσω του Οργα-

νισμού Διεθνούς Ανάπτυξης των Η.Π.Α. (USAID), 

αναλαμβάνουν δράση για να υποστηρίξουν τις 

προσπάθειες αντιμετώπισης του COVID-19 και 

προγράμματα ανάκαμψης. Στο πλαίσιο μιας συνερ-

γασίας 18 μηνών, η USAID θα διαθέσει 5 εκατομ-

μύρια δολάρια στο The Rotary Foundation - το φι-

λανθρωπικό σκέλος του Ρόταρυ, για την αντιμε-

τώπιση της πανδημίας στην Ιταλία, καθώς και για 

να προετοιμάσει τις κοινότητες για μελλοντικά 

κρούσματα και να αντιμετωπίσει τις μακρο-

πρόθεσμες κοινωνικές και οικονομικές επιπτώ-

σεις εξ αιτίας του COVID-19. 

Αυτή η συνεργασία είναι ένα στοιχείο δέσμευσης 

της Αμερικής προς την Ιταλία για τη διάσωση 

ζωών και την οικοδόμηση μιας ανθεκτικότητας 

για το μέλλον. Μέχρι σήμερα, οι Ηνωμένες Πολι-

τείες έχουν παράσχει βοήθεια ύψους 60 εκατομ-

μυρίων δολαρίων στην Ιταλία μέσω του USAID και 

του στρατού των Η.Π.Α. Το έργο του USAID είναι 

ένα μέρος της συνολικής αντίδρασης της κυβέρ-

νησης των Η.Π.Α. ενάντια στην πανδημία που αντι-

μετωπίζει η Ιταλία. 

«Με τη γνώση του Ρόταρυ για τις τοπικές ανά-

γκες, είμαστε πλέον σε θέση να στοχεύσουμε την 

υποστήριξή μας για να βοηθήσουμε εκείνους που 

πλήττονται περισσότερο από αυτήν την πανδημία, 

ενώ χτίζουμε ισχυρότερες και πιο ανθεκτικές 

κοινότητες», δήλωσε ο Βοηθός Διαχειριστής της 

USAID, Brock Bierman. «Είμαι περήφανος που υπο-

στηρίζω το Ρόταρυ λόγω της διαρκούς δέσμευ-

σης της οργάνωσης στην κοινοτική ανάπτυξη». 

USAID και Ρόταρυ στην Ιταλία: Η Κοινοτική Συνερ-

γασία κατά του COVID-19 και 13 Ροταριανές Περι-

φέρειες της Ιταλίας μπορούν να υποβάλουν αίτη-

ση για τουλάχιστον τρεις επιχορηγήσεις, ύψους 

100.000 δολαρίων, με σκοπό την υποστήριξη των 

τομέων υγείας, εκπαίδευσης και κοινοτικής ανά-

πτυξης. Οι επιλέξιμες δραστηριότητες περιλαμ-

βάνουν την παροχή εξοπλισμού για ιατρικές εγκα-

ταστάσεις, εκπαιδευτικό υλικό και εξοπλισμό σε 

σχολεία και σε οικογένειες, καθώς και οικονομι-

κή ενίσχυση σε επιχειρήσεις για να παραμείνουν 

ανοιχτές κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 

«Καθώς είμαστε μέρος των κοινοτήτων που υπη-

ρετούμε, το Ρόταρυ είναι αφοσιωμένο στο να 

βοηθήσει την Ιταλία και τον κόσμο να ανακάμψει 

από αυτήν την πανδημία», δήλωσε ο επικεφαλής 

του έργου Ροτ. Giulio Koch. «Η συνεργασία μας με 

το USAID θα μας προσφέρει πολύτιμους πόρους 

και τεχνογνωσία ώστε οι πρωτοβουλίες μας να 

είναι πιο αποτελεσματικές και βιώσιμες». 

Σχετικά με το USAID 

Το USAID είναι ο πρώτος οργανισμός ανάπτυξης 

της κυβέρνησης των Η.Π.Α. Το USAID δραστηριο-

ποιείται σε περισσότερες από 100 χώρες για την 

προώθηση της παγκόσμιας υγείας και σταθερότη-

τας, της ανθρωπιστικής βοήθειας και επίσης προ-

ωθεί την καινοτομία και τη συνεργασία για να 

βοηθήσει γυναίκες και κορίτσια να έχουν καλύτε-

ρες προοπτικές στη ζωή τους.  

5 εκατομμύρια δολάρια Η.Π.Α. για την αντιμετώπιση της πανδημίας, την ανάκαμψη και την προετοιμασία 

αντιμετώπισης μελλοντικών κρουσμάτων 
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Της  CLAIRE ZULKEY 

Τον παρελθόντα Μάρτιο, η κυβέρνηση της Ουγκά-

ντας κινήθηκε γρήγορα για να αντιμετωπίσει την 

πανδημία του COVID-19, ανακοινώνοντας αυστηρά 

μέτρα και κλείνοντας τα σχολεία προτού η χώρα 

έλθει αντιμέτωπη με πολλά κρούσματα, από τα 

ελάχιστα που είχαν καταγραφεί μέχρι εκείνη τη 

στιγμή. Τα μέτρα εφαρμόσθηκαν για την προστα-

σία της δημόσιας ζωής και τον περιορισμό της 

εξάπλωσης του ιού στη χώρα, η οποία είχε κατα-

γράψει μόνο 1.200 κρούσματα και πέντε θανάτους 

μέχρι τον Αύγουστο, καθώς στην υπόλοιπη αφρι-

καντική ήπειρο, τα κρούσματα πλησίασαν το ένα 

εκατομμύριο. Ωστόσο, αυτά τα μέτρα δεν έγιναν 

χωρίς κόστος, συμπεριλαμβανομένων χαμένων 

θέσεων εργασίας και δυσκολιών σε έγκυες γυναί-

κες που δεν μπορούσαν να μεταβούν σε νοσοκο-

μεία λόγω των ταξιδιωτικών περιορισμών. Το 

Reuters ανέφερε ότι μια γυναίκα στην Καμπάλα 

αγωνίστηκε επί 90 λεπτά για να φτάσει σε ένα 

νοσοκομείο (απόσταση περίπου 24 χλμ. μακριά). 

Τόσο αυτή όσο και το μωρό απεβίωσαν. Επιπλέον, 

η Women's Probono Initiative, μια ομάδα υπεράσπι-

σης, ανέφερε περιπτώσεις έξι άλλων γυναικών 

και δύο μωρών που πέθαναν κατά τη διάρκεια του 

περιορισμού. 

Όταν ο Ροταριανός Όμιλος Rubaga, Kampala 

άκουσε τις σχετικές αναφορές, ήξεραν ότι 

έπρεπε να ενεργήσουν για να παρέχουν μια ασφα-

λή επιλογή μεταφοράς. Ο Όμιλος δώρισε ένα α-

Τα προγράμματα για την υγεία της μητέρας προσφέρουν στους Ροταριανούς Ομίλους της Ουγκάντα 

(Αφρική) μια αίσθηση σκοπού κατά την διάρκεια των περιοριστικών μέτρων εξ αιτίας του COVID-19 
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σθενοφόρο για την εξυπηρέτηση των κατοίκων 

του Kikajjo, περίπου 40 λεπτά με το αυτοκίνητο 

νοτιοδυτικά της Καμπάλα, για την κάλυψη ανα-

γκών μετακίνησης σε νοσοκομείο. Η Ροτ. Betty 

Mwesigwa, Προπρόεδρος του Ομίλου, λέει ότι η 

περιφέρεια Kikajjo έχει πυκνοκατοικημένες πε-

ριοχές με κατοίκους χαμηλού εισοδήματος. 

«Το πρόβλημα κατά τη διάρκεια της επιδημίας 

του COVID-19 είναι ότι οι μητέρες δεν κατάφεραν 

να φτάσουν στα κέντρα φροντίδας κατά τη διάρ-

κεια του περιορισμού», λέει. «Όταν ακούσαμε δύο 

περιπτώσεις μητέρων που πέθαναν δίπλα στο 

δρόμο, αποφασίσαμε να προσφέρουμε ένα ασθε-

νοφόρο». Ένας Ροταριανός που εργάζεται στο τα-

ξιδιωτικό τομέα είχε ένα όχημα που θα μπορούσε 

εύκολα να μετατραπεί σε ασθενοφόρο. Ο Όμιλος 

συγκέντρωσε τα απαραίτητα χρήματα για την με-

τατροπή χρήσης του οχήματος και για έναν οδηγό, 

καθώς επίσης και για την προμήθεια μασκών για 

τους επιβάτες. 

Το ασθενοφόρο πραγματοποίησε περισσότερες 

από 75 μεταφορές εγκύων που χρειάζονταν φρο-

ντίδα κατά την περίοδο των περιοριστικών μέ-

τρων. Τον Σεπτέμβριο, οι περισσότεροι από τους 

ταξιδιωτικούς περιορισμούς καταργήθηκαν, αλλά 

στην Ουγκάντα διατηρήθηκαν σε μεγάλο βαθμό οι 

περιορισμοί ταξιδιωτικών μετακινήσεων, καθώς 

τα κρούσματα πλησίασαν τα 10.000 και με 96 θα-

νάτους. 

Η Ροτ. Mwesigwa αναφέρει ότι ο Όμιλος απέσυρε 

το διαμορφωμένο ασθενοφόρο μόλις αποκατα-

στάθηκαν οι υπηρεσίες μεταφοράς, αλλά συνεχί-

ζει να βοηθά με άλλους τρόπους. Έχει φιλοξενή-

σει οικογενειακές εκδηλώσεις υγείας στο παρελ-

θόν που παρείχαν δωρεάν οδοντιατρική και οφ-

θαλμιατρική και υγειονομική περίθαλψη. Επίσης ο 

Όμιλος εργάζεται σε σχέδια για την κατασκευή 

μαιευτικής κλινικής σε νοσοκομείο στο Semuto, 

περίπου μιάμιση ώρα βορειοδυτικά της Καμπάλα, 

σε μια περιοχή που υπέστη ζημιές από τον πόλε-

μο και που δεν αποκατάσθηκαν. «Είναι ένα νοσο-

κομείο που κατακλύζεται από μητέρες που έρ-

χονται να γεννήσουν, αλλά οι εγκαταστάσεις είναι 

πολύ κακές», λέει η Mwesigwa. 

Εκτός από την παροχή βοήθειας σε μητέρες και 

παιδιά, ο Ροταριανός Όμιλος Rubaga έχει προσφέ-

ρει υλικό υγειονομικής φροντίδας καθώς και μι-

κρές δεξαμενές νερού για πλύσιμο χεριών σε το-

πικά νοσοκομεία. Το νερό είναι λιγοστό στα νοσο-

κομεία της Ουγκάντα και επειδή είναι ελάχιστη η 

κυβερνητική βοήθεια για να καλυφθούν πρόσθε-

τες προμήθειες, πολλοί Ροταριανοί Όμιλοι έχουν 

δωρίσει δεξαμενές νερού, μάσκες, γάντια, απολυ-

μαντικά, σαπούνια και άλλα είδη προσωπικής 

φροντίδας. Επίσης ο Όμιλος Rubaga έχει προσφέ-

ρει και οικονομική βοήθεια σε όσους δεν είχαν τη 

δυνατότητα αγοράς τροφίμων. «Κατά τη διάρκεια 

της περιόδου περιορισμού κατ’ οίκον πολλοί 

άνθρωποι δεν είχαν αρκετά τρόφιμα, ακόμα κι αν 

είχαν δουλειά», τόνισε η Mwesigwa.  

Ο Ροταριανός Όμιλος Rubaga είναι ένας από τους 

πολλούς Ομίλους στην Ουγκάντα που εργάζονται 

για τη στήριξη μητέρων και παιδιών. Αυτές οι 

προσπάθειες έχουν γίνει πιο σημαντικές καθώς η 

πανδημία έχει αυξήσει τα ποσοστά θνησιμότητας 

των μητέρων και των νεογνών στην Κένυα, την 

Τανζανία και την Ουγκάντα, που ήταν ήδη υψηλά. 

«Είμαστε χαρούμενοι που σώσαμε τις ζωές πολ-

λών συμπολιτών μας», λέει η Mwesigwa. 
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Ανταπόδοση 

Όταν οι Όμιλοι καλλιεργούν σχέσεις με τους απο-

φοίτους του Ρόταρυ, έτσι ώστε και οι δύο πλευ-

ρές επωφελούνται 

Είναι πάντα μια ευχάριστη έκπληξη για τους Ρο-

ταριανούς να συναντούν κάποιον που βλέπει το 

ροταριανό σήμα πέτου και στη συνέχεια για να 

μαθαίνουν ότι το άτομο αυτό ήταν υπότροφος 

του Ρόταρυ ή είχε λάβει μέρος στις Ανταλλαγές 

Νέων του Ρόταρυ ως μαθητής. Αυτές οι συνομιλί-

ες με τους πρώην υποτρόφους και μέλη είναι ε-

ξαιρετικές υπενθυμίσεις για το πώς το Ρόταρυ 

έχει επιδράσει θετικά σε πολλούς ανθρώπους. Τα 

άτομα αυτά μπορούν επίσης να έχουν θετική επί-

δραση στην οργάνωση, και πολλά αναζητούν τρό-

πους επανένταξης με το Ρόταρυ. 

Ο Chris Offer, Προδιοικητής της 5040 Περι-

φέρειας στη British Columbia, έχει δει από πρώτο 

χέρι τι μπορούν να φέρουν στο τραπέζι οι απο-

φοίτοι των Ροταριανών Κέντρων Σπουδών. Ο 

ίδιος και η σύζυγός του, Penny, επίσης Προδιοικη-

τής της ίδιας Περιφέρειας, εντυπωσιάστηκαν τό-

σο πολύ με τα Ροταριανά Κέντρα που ίδρυσαν τα-

μείο χρηματοδότησης για τη στήριξή τους. Ο 

Chris είναι σήμερα μέλος της Επιτροπής Ροταρια-

νών Κέντρων Ειρήνης. Και οι υπότροφοι είναι μό-

νο ένα μέρος της κοινότητας των πρώην μελών-

συμμετεχόντων σε ροταριανά προγράμματα. Ένας 

από αυτούς θα μπορούσε να κάνει μια εξαιρετική 

ομιλία στην επόμενη συνεστίασή σας, φέρνοντας 

μια πολύτιμη εξειδίκευση στο πρόγραμμα του Ο-

μίλου ή να γίνει μέλος στον Όμιλο. 

Γιατί να ασχοληθείτε με τους αποφοίτους των 

ροταριανών προγραμμάτων; 

Είναι μια μεγάλη ευκαιρία για τους Ροταριανούς 

Ομίλους να ακούσουν τα τέως μέλη των προγραμ-

μάτων - είτε πρόκειται για υποτρόφους των Ρο-

ταριανών Κέντρων Σπουδών είτε για μαθητές 

Ανταλλαγών Νέων είτε για Ροταράκτορς είτε για 

υποτρόφους του Ρόταρυ - από πρώτο χέρι σχετι-

κά με τους προκλήσεις και επιτυχίες. Έχουν συμ-

μετάσχει σε συγκεκριμένο πεδίο και από την ε-

μπειρία τους μπορούν να σας αναφέρουν απίστευ-

τες ιστορίες για το πώς επηρεάσθηκε η ζωή 

τους. 

Ποιο είναι το καλύτερο μέσο επικοινωνίας με α-

ποφοίτους των Κέντρων Ειρήνης για δεσμευτικές 

ομιλίες; 

Ο Σύνδεσμος Αποφοίτων των Υποτρόφων Ειρή-

νης του Ρόταρυ (rpfaa.org) δημιούργησε διαδι-

κτυακά μια βάση δεδομένων τον παρελθόντα χρό-

νο. Η βάση δεδομένων λειτουργεί σε εθελοντική 

βάση όσον αφορά το ποιος θέλει να συμπεριληφ-

θεί σε αυτή, οπότε οι περιορισμοί απορρήτου δεν 

αποτελούν πρόβλημα. Και θυμηθείτε, οι υπό-

τροφοι ειρήνης μπορούν να είναι σύμβουλοι κα-

θώς και παρουσιαστές. Αυτοί δεν είναι απλώς 

πιθανοί ομιλητές σε έναν Όμιλο ή σε κάποιο Συ-

νέδριο. Η βάση δεδομένων έχει μια σύντομη περι-

γραφή της ειδικότητας τους και της εμπειρογνω-

μοσύνη τους σε κάποιο τομέα. Εάν ασχολείστε με 

έργα ύδρευσης,  μπορεί να χρειάζεστε έναν μηχα-

νικό. Εάν εφαρμόζεται μια ειρηνευτική πρωτο-

βουλία, θα πρέπει να έχετε κάποιον που να σας 

βοηθήσει να αποφύγετε κάποιο πρόβλημα που 

μπορεί να προκύψει από πολιτιστικές διαφορές. 

Οι υπότροφοι ειρήνης έχουν μια ποικιλία δεξιοτή-

των και μπορούν να αποτελούν έναν πολύτιμο 

πόρο στον τομέα αυτό. 

Ποια είναι η διαδικασία επικοινωνίας με τους α-

ποφοίτους για να μιλήσουν σε συνεστιάσεις ή 

άλλες εκδηλώσεις; 
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Δεν υπάρχουν πράγματα που πρέπει ή δεν πρέπει 

να κάνετε. Η επικοινωνία με τους περισσότερους 

αποφοίτους είναι πιο δύσκολη από την επαφή με 

τους υποτρόφους ειρήνης, γιατί δεν έχουμε ακό-

μα ξεχωριστές βάσεις δεδομένων. Εάν θέλετε μια 

πρόταση για έναν καλό ομιλητή-απόφοιτο, η Επι-

τροπή Αποφοίτων της Περιφερείας αποτελεί ένα 

καλό βήμα ή από κάποιο άλλον αρμόδιο επί των 

ροταριανών προγραμμάτων νεολαίας. Αν σας εν-

διαφέρει να μάθετε για μια ομάδα επαγγελμα-

τικής κατάρτισης, θα μπορούσατε να επικοινωνή-

σετε με τον πρόεδρο επιχορηγήσεων περιφέ-

ρειας. Υπάρχουν αξιωματούχοι Περιφέρειας που 

ασχολούνται με τις διάφορες δραστηριότητες 

αποφοίτων, που μπορούν να σας βοηθήσουν να 

έλθετε σε επαφή. Επισκέπτεστε τα μέσα κοινωνι-

κής δικτύωσης Ομίλων για να ενημερώνεστε για 

ομιλίες, καθώς και τα μέσα δικτύωσης των ομά-

δων αποφοίτων. Από εκεί μπορείτε να έχετε την 

ευκαιρία να βρείτε έναν πιθανό ομιλητή.   

Πολλοί Ροταριανοί Όμιλοι πραγματοποιούν εικο-

νικές συναντήσεις. Πώς αυτό έχει αλλάξει τη δέ-

σμευσή μας με τους  αποφοίτους; 

Οι απόφοιτοι είναι παντού σε όλο τον κόσμο, και 

με το Zoom μπορείτε να έχετε έναν ομιλητή από 

οποιοδήποτε μέρος του κόσμου. Οι άνθρωποι εί-

ναι περισσότερο διαθέσιμοι, και οι απόφοιτοι εί-

ναι πολύ πιό πρόθυμοι στις περισσότερες περι-

πτώσεις. Ο Όμιλός μας είχε ως ομιλητή έναν υπό-

τροφο ειρήνης, που μας μίλησε από το Λονδίνο. 

Εσείς θα μπορούσατε να έχετε ένα μαθητή που 

συμμετείχε στις Ανταλλαγές Νέων και να σας μι-

λήσει από την πατρίδα του, αντί να σας στείλει 

μια ενημερωτική επιστολή για τη συμμετοχή του.  

Έως ότου επανέλθει «ο φυσιολογικός τρόπος» 

ζωής, ένα από τα κληροδοτούμενα για τους Ρο-

ταριανούς Ομίλους θα είναι οι εξ αποστάσεως 

ομιλητές.   

- PAUL ENGELMA  
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Φυσικά, δεν ξέρουμε τι μπορεί να φέρει η νέα δε-

καετία, αλλά ό,τι κι αν είναι, πρέπει πάντα να γνω-

ρίζουμε την ιδιαίτερη ευθύνη μας - γιατί στο Ρότα-

ρυ, υποστηρίζουμε αξίες ισότητας, ανοχής και ει-

ρήνης. Η ανοχή είναι προκαλεί μια ανησυχία σε 

πολλά μέρη του κόσμου σήμερα. Το Ρόταρυ δεν 

είναι πολιτικό και πρέπει να παραμείνει έτσι. Αλ-

λά όταν τα πράγματα προφανώς πάνε στραβά, δεν 

μπορούμε να κοιτάμε αλλού. Οι Ροταριανοί δεν 

πρέπει να παραμένουν άφωνοι. Υποστηρίζουμε τις 

αξίες μας και τον Τετραπλό Έλεγχο. Μας αξιολο-

γούν όχι μόνο από τα αποτελέσματά μας, αλλά και 

από τη στάση μας. - Holger Knaack, 24 Ιανουαρίου 

2020. 

Όταν ο Holger Knaack μίλησε στη Διεθνή Σύναξη 

στο Σαν Ντιέγκο των Η.Π.Α. πριν από ένα χρόνο 

ως εψηφισμένος Πρόεδρος του Διεθνούς Ρότα-

ρυ, λίγοι στο ακροατήριο θα μπορούσαν να συνει-

δητοποιήσουν πόσο προφητικά θα ήταν αυτά τα 

λόγια. 

Στις 25 Μαΐου, 1.500 μίλια μακριά στη Μινεάπολη 

των Η.Π.Α., ένας Μαύρος, ο George Floyd, σκοτώ-

θηκε από έναν αστυνομικό που τον συνέλαβε για 

φερόμενη χρήση πλαστών λογαριασμών. Ήταν 

ένας θάνατος που προκάλεσε μεγαλύτερες συζη-

τήσεις για τον ρατσισμό σε όλο τον κόσμο. Τον 

Αύγουστο, λίγες μόνο ημέρες μετά τον πυροβολι-

σμό του Jacob Blake από την αστυνομία στο Ουϊ-

σκόνσιν των Η.Π.Α. και τους επακόλουθους πυρο-

βολισμούς διαδηλωτών των Black Lives Matter, ο 

Knaack είπε σε μια συνέντευξη ότι ανησυχεί για 

ό,τι έβλεπε και διάβαζε. «Φυσικά αναρωτιόμαστε, 

πώς μπορεί να συμβαίνει αυτό; Η αδικία και ο ρα-

τσισμός απλά δεν είναι αποδεκτά, εξ ίσου όσοι α-

ντιδρούν με βία – και αυτό επίσης είναι απαράδε-

κτο», είπε.  

Καθώς ο κόσμος βρίσκεται σε μια στιγμή απορίας 

και προβληματισμού, ο Knaack σημείωσε ότι οι 

διακρίσεις διαμορφώνονται από χώρες και πολι-

τισμούς. «Μπορείτε να μην βρείτε τον ρατσισμό 

παντού, αλλά σίγουρα μπορείτε να διαπιστώσετε 

διακρίσεις παντού. Πρέπει λοιπόν να ψάξουμε 

στην ιστορία μας για να βρούμε την προέλευση για 

να το πολεμήσουμε. Είτε πρόκειται για Ινδία ή Ια-

πωνία, Ηνωμένο Βασίλειο ή Γερμανία ή αλλού, εί-

ναι διαφορετικό. Οι διακρίσεις εξαρτώνται από 

την ιστορία και από πού ξεκίνησε. Πρέπει να ε-

ντρυφήσετε στη δική σας ιστορία», τόνισε ο ίδιος. 

Ο Knaack γεννήθηκε το 1952, καθώς η Γερμανία 

έβγαινε από τη φρίκη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέ-

μου. Υπό την πίεση του ναζιστικού καθεστώτος, 

οι Ροταριανοί Όμιλοι στη Γερμανία διαλύθηκαν 

τον Οκτώβριο του 1937, επιστρέφοντας απρόθυ-

μα τη χάρτα αναγνώρισή τους στο Διεθνές Ρότα-

ρυ. Ορισμένοι Όμιλοι συνέχισαν να λειτουργούν 

κρυφά κατά τη διάρκεια του πολέμου, αλλά επα-

ναλειτούργησαν κανονικά από το 1949 όταν η πο-

λιτική κατάσταση στη Δυτική Γερμανία επέτρεψε 

Μια διεθνής προσέγγιση στη διαφορετι-
κότητα, την ισότητα και την ενσωμάτωση 

Η ιστορία διδάσκει 
σκληρά μαθήματα 
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την παρουσία του Ρόταρυ στη χώρα.  

Σκεπτόμενος θέματα ρατσισμού και διακρίσεων, 

ο Knaack είπε: «Υπάρχουν πολλά παραδείγματα 

στη χώρα μου. Κάθε χώρα πρέπει λύσει τα δικά 

της προβλήματα, όπου αυτά έχουν δημιουργηθεί 

κατά το παρελθόν. Στη Γερμανία, η πιο σκοτεινή 

δεκαετία ξεκίνησε στα μέσα της δεκαετίας του 

1930, πριν την έναρξη του πολέμου, όταν όλα αυτά 

τα φαινόμενα είχα αναπτυχθεί και οι περισσότεροι 

Ροταριανοί Όμιλοι ήταν μέρος του συστήματος.  

Δεν υπάρχει αμφιβολία για αυτό. Μια ομάδα ιστο-

ρικών έγραψε πρόσφατα ένα βιβλίο που περιγρά-

φει τι συνέβη και πώς μεροληπτούσαν οι Ροτα-

ριανοί Όμιλοι εναντίον των Εβραίων μελών τους. 

Δεν πρέπει να υπερηφανευόμαστε γι’ αυτό. Δεν 

πιστεύω στη διαγραφή της ιστορίας, αλλά αντίθε-

τα πρέπει να μαθαίνουμε από αυτήν. Το πιστεύω 

εντελώς. Όλα πρέπει να τίθενται στο τραπέζι για 

να μπορούμε να μαθαίνουμε για το μέλλον μας». 

Το Διεθνές Ρόταρυ υιοθέτησε μια δήλωση σχετι-

κά με την ποικιλομορφία, την ισότητα και ενσω-

μάτωση (DEI) τον Ιανουάριο του 2019. Μετά τον 

θάνατο του Floyd, το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Διεθνούς Ρόταρυ αποφάσισε ότι το Ρόταρυ πρέ-

πει να κάνει περισσότερα. Δημιουργήθηκε η Ομά-

δα Ταχείας Δράσης Ποικιλομορφίας, Ισότητας και 

Ενσωμάτωσης, που συγκέντρωσε εμπει-

ρογνώμονες απ’ όλο τον κόσμο για να σχεδιασθεί 

μια νέα διεθνή προσέγγιση. 

Η ειδική αυτή ομάδα θα εκπονήσει ένα σχέδιο που 

θα αξιολογεί την κατάσταση του DEI στο Ρόταρυ 

και θα διατυπώνει ένα όραμα που θα ενσωματώ-

νει περιφερειακές διαφορές, ανάγκες και προτε-

ραιότητες. Το Διοικητικό Συμβούλιο ανέφερε: «Η 

ομάδα εργασίας θα είναι ένας πόρος για τους Ομί-

λους μας να αναγνωρίσουν αυτούς που δεν αι-

σθάνθηκαν το καλωσόρισμα ή την εκτίμηση από 

έναν Ροταριανό Όμιλο ή από το προσωπικό μας ή 

από τα προγράμματά μας». 

Ο Knaack εξηγεί: «Αυτό δεν είναι ένα αμερικανικό 

πρόβλημα, αυτό δεν είναι μόνο Black Lives Matter – 

είναι μια άλλη προσέγγιση της διαφορετικότητας, 

της ισότητας, και της ενσωμάτωσης. Θα μου άρεσε 

πολύ να δείξω στους Ροταριανούς Ομίλους ένα 

τρόπο δραστηριοποίησης που να ταιριάζει στη χώ-

ρα και τον πολιτισμό τους». Το Διοικητικό Συμ-

βούλιο ελπίζει ότι ένα σχέδιο δράσης θα αναπτυ-

χθεί έως τον Ιούλιο. Ειδικότερα, η ειδική ομάδα 

θα διερευνήσει πόσο περιεκτικοί πρέπει να είναι 

οι Ροταριανοί Όμιλοι και πως θα ενεργήσουν για 

να κάνουν την πολυμορφία, την ισότητα και την 

ενσωμάτωση πραγματικότητα. 

«Για μένα, η διαφορετικότητα είναι μέρος των 

βασικών μας αξιών», είπε ο Knaak. 

- DAVE KING 

 

Ποικιλομορφία 

Το Ρόταρυ καλωσορίζει αν-

θρώπους με διαφορετικό πο-

λιτιστικό υπόβαθρο, εμπει-

ρίες και ταυτότητα.  

Ισότητα 

Το Ρόταρυ προσπαθεί για δί-

καιη μεταχείριση, ευκαιρία 

και πρόοδο όλων των συμμε-

τεχόντων. 

Ενσωμάτωση 

Το Ρόταρυ εργάζεται για να 

δημιουργήσει εμπειρίες όπου 

όλοι οι άνθρωποι αισθάνον-

ται ευπρόσδεκτοι, σεβαστοί 

και αξιόλογοι. 
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 
συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-
τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
 

Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  
rotary.org/environment 



 

https://www.orizonins.gr/el/
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F E E L 

T H E 

E N E R G Y 
O F    P U R E    S E R E N I T Y 

Taipei, Taiwan 

12-16 June 

convention.rotary.org 

#Rotary21 



http://www.physio.gr/index.php/skepseis/item/658-myoskeletikes-pathhseis-pio-poly-mporei-na-mhn-einai-pros-to-kalytero
http://craniosacral.gr/apokthste-epafh-me-to-swma-sas/
http://craniosacral.gr/neogna-kai-vrefh/
http://craniosacral.gr/neogna-kai-vrefh-2/
http://www.physio.gr
http://www.physio.gr
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) από 

το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη λειτουρ-

γία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμεται το έργο 

της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέ-

ες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και 

χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν 

την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύ-

ψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται 

και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέμπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συννενόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Α. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Πρόεδρος  

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. 

Μέξης 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης  

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης , Ιωάννης Κοϊμτζόγλου,  

Ιωάννης Νικολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Βασίλης Φωτόπουλος,  

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος, (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Νικόλαος Σαββίνος,  

Κρίτων Τζαβέλλας 

 

Β. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής,  

Λουκάς Μακρής 

7. Διαδικτύου μέσων κοινωνικής δικτύωσης  

και ιστοσελίδας Ρ.Ο.Α. 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. Μέξης 

8. Διεθνών Σχέσεων 

Βασίλειος Βάρσος, Πρόεδρος  

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Αναστάσιος Μπάμπος,  

Ιωάννης Φούγιας 

 

 

 

 

 

 

Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Φροντίδας Πόλεως-Υπαίθρου 

Ιωάννης Σούγιας, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάμπος, Λάμπρος Μπρεάνος,  

Ιωάννης Τενέδιος, Δημήτρης Ψαρρός  

10. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος  

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης,  

Λουκάς Μακρής, Άλκης Παναγιωτόπουλος 

11. Επαγγελματικής Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Αναστάσιος Μπάλλας,  

Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

12. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  

Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  

13. Leonardo da Vinci 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ,  

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Βασίλης Φωτόπουλος  

14. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος  

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος,  

Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας, Αναστάσιος Μπάλλας  

15. Ροταριανού Ιδρύματος 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος  

Ιωάννης Βαρότσος, Ιωάννης Κατσογιάννης, Ευάγγελος  

Κολοκοτρώνης 

16. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάλλας, Ιωάννης Σούγιας,  

Ιωάννης Χουρδάκης 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος  

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας,  

Άλκης Παναγιωτόπουλος  

18. Επιτροπή Εορτασμού Εθνικής Παλιγγενεσίας 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ροταριανού έτους 2020-21 





















https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

